

м-27555

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 3 (649)

суббота

9

января

1943 года

Цена 15 коп.

...Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем. Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла.

И. СТАЛИН.

ЛЕСОЗАГОТОВКАМ — ФРОНТОВЫЕ ТЕМПЫ

Не найдешь ни одной промышленности, которая бы могла обойтись без леса. Лес нужен для строительства новых заводов, фабрик, шахт. Лес нужен для топлива.

В нашем районе много леса, мы обязаны его заготовлять так, чтобы полностью выполнить план, нам нужно за сезон заготовить 29 тысяч кубометров, вывезти 28 тысяч кубометров и подвести 6 тысяч кубометров. На этой работе должно участвовать 310 человек и 135 лошадей.

Зимние заготовки этого года кардинально отличаются от заготовок прошлого года. В действии вошло постановление Государственного Комитета Обороны о мобилизации сельского населения на выполнение плана лесозаготовок.

Зима является наиболее благоприятным временем для работы в лесу. Однако, этого не поняли руководители многих колхозов. Они еще побоевому не мобилизовались на проведение заготовок.

Еще до сих пор не заготовили ни одного кубометра леса колхозы им. Володарского, «Красный семеновод», им. Орджоникидзе, «Ясная поляна», «Красный партизан», им. М. Горького, «7 съезд Советов», «Красный сибиряк», «Красное знамя» и «Свободный путь». Председатели этих колхозов стояли на пути срыва лесозаготовок.

Отстает с выполнением плана лесозаготовок колхоз «Национальный», «Путь к мировой революции», «Маяк Ильича». Они попытались прислать своих людей и лошадей, но, не заготовив ни одного кубометра, колхозники возвратились домой, так как не имели определенного задания.

Тот кто не выполняет постановления Государственного

Комитета Обороны должен называться по законам военного времени.

Не редко бывают случаи, когда приезжающие в лес по несколько дней не выходят на работу. Так, например, бригада колхозников сельхозартели «Искра Ленина» из 14 человек и 8 лошадей приступила только на 5 день к работе, да и то не все.

Не ведут работы за выполнение плана и руководители Керченского леспромхоза. Они не организовали встречи колхозников, не создали бригады, звенья лесорубов. Этим самым сорвана высокая производительность рабочих.

Надо помнить, что для успешного хода лесозаготовок требуется максимальная организованность каждого звена. Ни один человек не должен ходить без дела. Создать условия для выполнения норм с первых же дней работы — дело части руководителей леспромхоза. Надо помнить так же, что каждая лошадь должна использовать полностью.

Кардинальным образом должен улучшить свою работу и леспродторг. Нужно организовать питание в лесу, разноску горячей пищи по месту работы, чтобы колхозники не ходили обедать за несколько километров.

Задача партийной организации — так расставить силы, чтобы коммунисты работали на рубке леса, на вывозке его, показывали бы пример стахановской организованной слаженности работы.

Стране и фронту нужно много леса.

Колхозное крестьянство Чебулинского района должно полностью выполнить план лесозаготовок. Это будет лучшая помощь Красной Армии в разгроме немецких оккупантов!

1.626.000 рублей собрали трудящиеся нашего района на строительство танка

«ЧЕБУЛИНСКИЙ КОЛХОЗНИК»

На днях районный финансовый отдел подвел итоги сбора средств на строительство танка «Чебулинский колхозник». Всего трудящиеся района внесли в отделение Госбанка 1.626.000 рублей.

Лучшие образцы в сборе средств показали сельсоветы: Усть-Чебулинский, собравший 164.000 рублей, Н.-Александровский, собравший 163.000 рублей, Усть-Сертинский, собравший 115 тысяч рублей и Михайловский, собравший 95 тысяч рублей.

Не сумели по-большевистски развернуть работу по подписке средств на строительство танка «Чебулинский колхозник» в Ново-Троицком, Козеульском, Шестаковском и Курск-Смоленском сельсоветах. Здесь к этой кампании подошли не серьезно, по-обывателски.

Сейчас по желанию передовых людей колхозной деревни в нашем районе начался сбор средств на строительство авиаэскадрильи. Нужно собрать не менее 2.500.000 рублей.

Пусть доблестная Красная Армия вместе с танками, построенные на трудовые средства Чебулинских колхозников, получит боевые самолеты.

Н. Галкин, зав. Чебулинским райфинотделом.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНА

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким образом использовать в этом году смертельный удар на нашей армии.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслах ее командования. Все это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Были нанесены крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер.

Красная Армия мужественно отстаивала советскую землю, наносила врагу изнурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев.

Осмысливая результаты войны за истекший год в целом, можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда наносила серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, все же поставленной целью немецкому командованию достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий несет такие потери, от которых ее наступательная сила иссякала.

Героическая оборона Севастополя нашими войсками стоила немецко-румынским войскам не одного десятка дивизий. Потери немцев лишь на Сталин-

градском фронте исчисляются сотнями тысяч убитыми и ранеными.

Велики потери немцев и на других направлениях их наступления. Каждый километр пройденного пути в этом году стоил немцам значительно больших жертв, чем в прошлом. В то же время Красная Армия готовила силы для ответных ударов по вражеским войскам. Все это вместе взятое привело к тому, что инициатива снова перешла в руки нашего командования, которое и не замедлило ею воспользоваться в полной мере.

Удары по немецким частям под Владикавказом (Орджоникидзе), наше контрнаступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцам были нанесены жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развертывающееся наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменяют положение на всем советско-германском фронте в нашу пользу.

В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не оказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов.

Занято нашими частями свыше двух тысяч сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал не прерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Тру-

ды колхозного крестьянства оправдались — урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Любовь народа к своей армии сказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети, стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он поставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизансское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желаниям скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народа, полководца армии и флота товарища Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом.

С новым годом, товарищи!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Нальчик.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майская и железнодорожным узлом Котляревская.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цимлянская.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 109, пулеметов — 268, винтовок — около 5 000, противотанковых и противопехотных мин — 59 000, патронов — свыше

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи наших войск и потери противника Юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов — 27, танков — 56, пулеметов — 429, минометов — 267, противотанковых ружей — 1 016, автоматов — 10 000, винтовок — 15 770, снарядов — свыше 3 миллионов, патронов — свыше 20 миллионов, авиаомбом 500 000, радиостанций — 83, автомашин с боеприпасами и продовольствием — 239, лошадей — 3 217, повозок с военным грузом — 4 400, паровозов — 18, вагонов — 400, складов разных — 37.

СОВИНФОРМБЮРО.

Взято в плен 6 600 солдат и офицеров, а всего с ранне взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 года нашими войсками взято в плен 144 150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 г. уничтожено: самолетов — 88, танков — 118, орудий разных калибров — 122, минометов — 291, пулеметов — 787, автомашин с войсками и военным грузом — 570, мотоциклов — 340, вагонов — 432, складов разных — 20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми — свыше 20 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 7 января

В течение 7 января наши войска в районе Нижнего Дона, про должая наступление, овладели районными центрами Мартыновка, Николаевское, Романовская, крупными населенными пунктами — Мало-Хлоповский, Власов, Вишневская, Николаев, Александров, Ново-Петровский, Демков, Зазерский, Кухтачев, Вифлянцев, Стражев, Шаминка, Талипин и железнодорожной станцией Вальково.

На Северном Кавказе наши войска овладели районными центрами Степное, Советская, крупными населенными пунктами — Соловенское, Сухая Падина, Северный. На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, по

Районное партийное собрание

7 января состоялось районное партийное собрание. Оно обсудило, как коммунисты района руководили работой по выполнению хлебопоставок.

Доклад сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Панов. Он отметил, что выполнение хлебопоставок в районе проходит преступно плохо. Член хлебосдача выполнен только на 47 процентов. Но несмотря на этот низкий процент, многие коммунисты, председатели сельисполкомов, колхозов, руководители МТС снизили борьбу за хлеб.

Товарищ Панов подвергнул критике председателя Кураковского сельсовета тов. Бесседина, зам. начальника политотдела Чумайской МТС тов. Смирнову, председателей колхозов «Веселая жизнь» тов. Шинкевич, «20 лет Октября» тов. Андраханова и других, которые плохо борются за выполнение плана хлебопоставок.

Одновременно тов. Панов рассказал о примерной работе уполномоченных РК ВКП(б) и райисполкома, коммунистов тов. Волокитина (начальника райконтактора связи) и тов. Котенко (зам. военным отделом РК ВКП(б), которые по боевому сумели организовать работу в прикрепленных к ним колхозах и добились там того, что эти сельхозартели полностью выполнили план хлебопоставок, а также хорошо провели сбор средств на строительство танка «Чебулинский колхозник».

В заключении тов. Панов призвал присутствующих на одну минуту не прекращать работу по хлебопоставкам. Нужно добиться, чтобы наш Чебулинский район в ближайшие дни полностью рассчитался по хлебодаче.

В прениях по докладу тов. Панова выступили директор Усть-Сертийской МТС тов. Егоров, начальник рабочего НКВД тов. Царев, районный прокурор тов. Холомейдо, секретарь РК ВКП(б) тов. Домбрычев, председатель исполнкома Райсовета тов. Цымбалюк, председатель Чумайского сельисполкома тов. Конаныхин, председатели колхозов и другие.

Выступающие отмечали, что наш район имеет все возможности выполнить план хлебопоставок, только нужно всем коммунистам еще упорнее развернуть борьбу за хлеб. Нужно

решительно бороться с саботажниками и расхитителями колхозного урожая. Виновники срыва хлебопоставок должны быть наказаны по законам военного времени.

Общее собрание принял решение: развернуть еще энергичнее борьбу за хлеб, чтобы к 1 февраля с. г. выполнить план хлебопоставок. Усилить закупку хлеба из личных запасов у трактористов и колхозников, чтобы в ближайшие дни Красная Армия получила не менее 15 тысяч пудов.

В подарок внеочередному пленуму обкома ВКП(б) — 12 января организовать в колхозах красные обозы с хлебом для государства.

Общее собрание обязало коммунистов принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни колхозы и колхозницы полностью выполнили план поставок яиц, кур, гусей, шерсти и мяса для Красной Армии.

Собрание также обсудило вопрос о лесозаготовках. Информацию о ходе лесозаготовок в районе сделал директор тов. Буцый. Он указал, что выполнение плана лесозаготовок по вине ряда колхозов срывается.

Партийное собрание обязало коммунистов принять решительные меры, чтобы выполнить план лесозаготовок,

С информацией по оргвопросам выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Домбрычев.

Общее собрание вывело из состава пленума РК ВКП(б) Монастырева, Калинина и Шагаева, снятых обкомом ВКП(б) с работы за провал хлебобурбки, Щеглеватых, Давыдова и Картопольцева в связи с уходом в ряды Красной Армии, Мурашкина за служебные злоупотребления, (исключен из партии), Бородина в связи с отзывом в распоряжение областного отдела УНКВД, Клетцкина в связи с отзывом Смоленским обкомом ВКП(б) на прежнее место работы. Носаченко, снятого с работы и исключенного из рядов ВКП(б) за саботаж в хлебопоставках.

В состав пленума райкома ВКП(б) общее собрание до избрало т. т. Н. П. Панова, (пленум избрал его первым секретарем РК ВКП(б)), Ф. П. Цымбалюк (председателя исполнкома Райсовета), А. А. Царева (начальника РО УНКВД), Я. Д. Холомейдо (райпрокурора).

Свыше 400 гигаэрэвэз. 3 самодельных пушки, 2 минометных батареи, подбито 16 танков противника.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед и заняли 40 населенных пунктов.

Гвардейцы танкисты под командованием тов. Бекасова уничтожили до 30 вражеских солдат и офицеров.

Танковые экипажи гвардии лейтенанта Буряцкина, гвардии старшего лейтенанта Политика ворвались в населенный пункт и уничтожили вражескую огневую точку. Наши автоматчики отрезали гитлеровцам путь отступления и в ожесточенной схватке

истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Отступая под ударами советских частей, немцы сжигают села, взрывают мосты, минируют дороги, землянки.

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 4 января. (ТАСС). Рузвельт в своем заявлении в связи с годовщиной декларации объединенных наций заявил, что объединенные страны достигли единства в области ведения войны и сейчас стремятся к единству в отношении послевоенных проблем и продолжения общих условий в мирный период. Далее Рузвельт заявил, что в настоящее время предстоит решить три задачи: продолжать наискосок до тех пор, пока бандитское нападение на цивилизацию не будет полностью сокрушено; организовать отношения между странами так, чтобы помешать силам варварства, когда-либо снова развязаться; сотрудничать с целью предоставить человечеству возможность пользоваться в условиях мира и свободы благами цивилизации.

В беседе с представителями печати Рузвельт указал, что в настящее время важнейшей целью является предотвращение мирового взрыва. «Когда наступит мир», — сказал Рузвельт, — перед нами возникнет множество задач, и для того, чтобы мы не возвращались к старой угрозе довоенного периода, объединенные страны должны оставаться и, я думаю, останутся объединенными».

Налет союзников на Сен-Назер Рур. Действия американской авиации

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что днем 3 января тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на доки в Сен-Назере. Отмечено много пожаров и взрывов. Операции бомбардировщиков привели около 300 истребителей. Авиация противника оказала сопротивление только в районе целей, где бомбардировщики были атакованы большим числом неприятельских истребителей. В результате воздушных боев уничтожено несколько самолетов противника.

В ночь на 4 января английская авиация совершила налет на Рур. Потопление германского корабля

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению морского министерства, английские сторожевые корабли перехватили в Атлантическом океане торговое судно противника водоизмещением в 10 000 тонн, которое пыталось проскочить через блокаду. Немецкая команда потопила свое судно и была взята в плен.

В НАРСУДЕ Саботажники хлебопоставок наказаны

Работая старшим агрономом В. Чебулинской МТС П. Гилев вялечески срывал сдачу хлеба государству. В ряде колхозов он переделал дневники обмолота и таким путем продовольственное зерно переводил в семенное. Этим самым он скрывал от государства наличие хлеба.

На антигосударственный путь Гилева стал и счетовод колхоза «1 Мая» Харабаров. Он явился лучшим помощником Гилева в обмане государства.

За проявленный саботаж хлебопоставок государству Гилев осужден к 7 годам лишения свободы, а его помощник Харабаров к одному году исправительно-трудовых работ с запрещением на 2 года работать счетоводом.

В. Родионов, судья Чебулинского нарсуда

Ответственный редактор М. С. Киселев.